
令和2年度 利用者アンケート結果

対 象 ： 251団体 ※令和２年９月末現在の登録団体

方 法 ：郵送またはＥメール

回答数 ：153件 アンケートにご協力いただき、
ありがとうございました。
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アンケート内容（問１～８）

1.会の設立年を教えてください。

2.会員の年代をおきかせください。

3.設立当初の活動が現在も行われていますか？

4.会員数をお聞かせください。

5.センターを利用しはじめてどのくらいになりますか。

6.どのくらいの頻度で利用していますか。

7.当施設を知った（利用する）きっかけについてお聞かせください。

8.当施設の利用目的をお選びください。

2



アンケート内容（問９～１４）

9.窓口サービス等についてお聞かせください。

10.センターの利用状況、満足度についてお聞かせください。

11.センターのどのような点が評価できますか。

12.日頃の活動で困っていることなどがあれば教えてください。

13.困っていることを解決するためにセンターへ相談しようと思いますか。

14.センター情報紙「ぷらっと通信」について

15.コロナ禍の中で何か工夫して活動していますか。

16.センターが移転することを知っていますか。
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会の設立年は？

平成19年（2007年）以前

68%

平成20～24年（2008～

2012年）16%

平成25～30年（2013～

2018年）14%

令和元年（2019年）以降 1%
わからない

1%

平成19年（2007年）以前

平成20～24年（2008～2012年）

平成25～30年（2013～2018年）

令和元年（2019年）以降

わからない

68％

16％

14％

1％

1％
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会員の年代は？（複数回答可）

～17歳

3%

18～30歳

7%

31～59歳

7%

60歳代

31%

70歳代

35%

80歳代

17%

～17歳

18～30歳

31～59歳

60歳代

70歳代

80歳代

31％

7％

7％

3％

17％

35％



当初の活動は現在も行われているか？

行われている

88%

行われていない

12%

行われている

行われていない 12％

88％

ほとんどの団体が
当初の活動を継続
しています
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・コロナ禍で活動を自粛、または、活動場所の確保が困難なた

め 活動ができない。（7件）

・問い合わせがない。PR不足かな。

・スタッフが高齢者になった。

・コロナ自粛の折、我々難聴者は、マスク着用では、口の形が見

えにくい状態ですので、意思疎通がうまくできません。早くマ

スクを外しての会話ができるようにと望んでいます。

設立当初の活動が現在も行われていない理由
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・真面目な人が多い。積み重ねの工程と出来上がりの楽しみがあ

るので何年間も続いていると思う。

・さんぽみちの活用勉強会が趣旨であったたが、さんぽみちが活

用されている現在、役目を終えているため。

・少女会員の減少により少女の活動が行われていない。

設立当初の活動が現在も行われていない理由
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会員数は？

10人以下

29%

11～20人

25%

21人以上

46%

10人以下

11～20人

21人以上

29％

25％

46％
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センターを利用しはじめてどのくらい？

半年未満

1%

半年～１年

4%

１年～３年

10%

３年～５年

22%５年以上

63%

半年未満

半年～１年

１年～３年

３年～５年

５年以上

1％

4％

10％

22％

63％
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どのくらいの頻度で利用していますか？

月４回以上

3%

月１～２回

36%

3ヶ月に1回程度

18%

年１～２回程度

30%

利用していない

13%
月４回以上

月１～２回

3ヶ月に1回程度

年１～２回程度

利用していない

36％

18％

30％

13％

3％
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当施設を知ったきっかけは？

ホームページ

6%

ポスター・チラシ等

14%

広報よこはま

20%
クチコミ

45%

その他

15%

ホームページ

ポスター・チラシ等

広報よこはま

クチコミ

その他

14％

20％

6％

45％

15％
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当施設を知ったきっかけについて

・区内の生涯学習活動を行っている中で必然的に利用が

始まった。当施設の設立にも関わった。

・現在の会より以前に別の会の活動で利用していた。

・２０年以上前、登録のお誘いを受けました。

・活動目的を実現する為の施設として永年希望していた。

・いろいろな団体活動をしていたため、区民活動センターは

設立当初から知っていました。

・設立時より。

・代々の会長時代から使用しているので定かではない。
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当施設を知ったきっかけについて

・栄区音楽協会の会議

・ぷらっとカフェ ・施設交流

・栄区文化協会から。 ・栄区音楽協会から。

・ひろみ生活工房から。

・本会の前組織が加入していた。

・知人から。 ・前会長から。

・駐輪場展示スポット利用のため。

・本郷地区センターの利用以来

・当時のことを知る者が残っておらず、分かりません。
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利用目的は？（複数回答可）

打合せ

15%

印刷や資料作成

26%

グループボックスの

利用

23%

機材貸出

1%

情報収集（講座・イベント)

7%

情報発信（チラシ配架など）

17%

作品展示

8%

その他

3%
打合せ

印刷や資料作成

グループボックスの利用

機材貸出

情報収集（講座・イベント)

情報発信（チラシ配架など）

作品展示

その他

23％

26％

15％

1％

7％

17％

8％

3％
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・クリスマスカフェのステージをさせていただきました。

・ぷらっとカフェ

・難聴者の情報など

・ボランティア活動の依頼

・勉強会（3団体）

・駐輪場展示スポット

その他の利用目的では・・・
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窓口サービス（5点満点）

1 2 3 4 5

あいさつ

言葉使い

身だしなみ

応対時の印象

説明のわかりやすさ

4.3

4.3

4.3

4.3

4.4
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館内利用について（5点満点）

1 2 3 4 5

案内表示のわかりやすさ

利用申込みなど申請書の書き方

フロアーの印象

4.0

4.1

4.1
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グループボックス利用 満足度

大変満足

13%

満足

23%

普通

15%

不満

3%

利用していない

46%

大変満足

満足

普通

不満

大変不満

利用していない

46％

13％

23％

15％

3％

0％
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会議室利用 満足度

大変満足

14%

満足

33%

普通

18%

不満

2%

利用していない

33%

大変満足

満足

普通

不満

大変不満

利用していない

14％

33％

18％

2％

0％

33％
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ミーティングスペース利用 満足度

大変満足

19%

満足

37%

普通

17%

利用していない

27%

大変満足

満足

普通

不満

大変不満

利用していない

19％

37％

17％

0％

0％

27％
21



情報発信（チラシ配架など）満足度

大変満足

13%

満足

32%

普通

27%

不満

1%

利用していない

27%

大変満足

満足

普通

不満

大変不満

利用していない

13％

32％

27％

1％

0％

27％
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相談利用 満足度

大変満足

12%

満足

27%

普通

21%

利用していない

40%

大変満足

満足

普通

不満

大変不満

利用していない

12％

27％

21％

0％

0％

40％
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ぷらっとギャラリー利用 満足度

大変満足

12%

満足

28%

普通

16%

利用していない

44%

大変満足

満足

普通

不満

大変不満

利用していない

12％

28％

16％

0％

0％

44％
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駅前展示スポット利用 満足度

大変満足

10%

満足

16%

普通

23%不満

1%

利用していない

50%

大変満足

満足

普通

不満

大変不満

利用していない

10％

16％

23％

1％

0％

50％
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印刷・資料作成利用 満足度

大変満足

13%

満足

37%

普通

18%

利用していない

32%

大変満足

満足

普通

不満

大変不満

利用していない

13％

37％

18％

0％

0％

32％
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・駅前でわかりやすいのが良い。

・本郷台駅前の展示スポットを有効利用しています。

・駅前展示スポットの申し込み方法で希望を1つしか出せません

が、以前のように第3希望まで出せるようにしていただきたい

と思います。

・駅前スポットの中をきれいにしてほしいです。

・駅前展示はこの先も続けていただきたいです。

・ぷらっとギャラリーと駅前展示スポットの展示は、見る方で楽

しく利用、拝見しています。

当施設へのご要望・ご意見

27



・ぷらっとギャラリーの展示情報をもっと積極的にやってほしい。

・印刷機の利用、とても助かっています。

・いつも急な利用にも対応していただき、大変感謝しています。

・折り機の導入をお願いしたい。「A3用紙の２つ折り」に使い

たい。

・近未来フリースペースとしての活用法も一考かと。

・駐車場が欲しい。

・駐輪場が欲しい。日曜日の夜も開放してほしい。

・自動販売機がなくなってしまい残念です。

当施設へのご要望・ご意見
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・ミーティングスペースの一部にパーテーションのあるコーナー

があった方がいいのでは？ グループによってはあまり顔ぶれを

見られたくない場合があるのでは？

・ミーティングスペースをパーテションで区切ってほしい。

（多少とも声が遮断）

・日曜・祝日の閉館時間を平日と同じにして欲しい。代わりに例

えば水曜日を18：00までにするとか・・・他に希望団体があれ

ばですが・・・

・いつも気持ちよく利用させていただき、ありがとうございます。

当施設へのご要望・ご意見
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・印刷とミーティングスペースをよく利用させていただいていま

す。作業しやすく助かっています。

・会議室、オープンスペースの利用申し込み期間がバラバラ、二

度手間になる。同期間にしてほしい。ボックスの利用更新、抽

選が複数年ごとにしてほしい。

・グループボックスが抽選でドキドキします。小さいボックスが

当たらない様にいつも願っています。

・グループボックスを大きくしてほしい。施設を１階にしてほしい。

当施設へのご要望・ご意見
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・昔はよく活動の発表をさせていただきましたが、最近はそのよ

うな機会はないのでしょうか？

・会議室を複数設けてほしい。

・会議室の利用条件を緩やかにできないか。（利用人数制限等）

・清掃が行き届いて気持ちよく利用できます。これからもお願い

します。

・施設の予約状況（空き状況）がインターネットなどで分かると

非常に便利で、より利用しやすくなると思います。

当施設へのご要望・ご意見
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センターのどのような点が評価できますか
（複数回答可）

32

0 20 40 60 80 100 120 140 160

立地条件の良さ

利用料の安さ

ﾐｰﾃｨﾝｸﾞｽﾍﾟｰｽの設置

充実した設備・備品

利用しやすい開館時間

役に立つ講座

職員の対応

特になし



日ごろの活動で困っていることは？
（複数回答可）

33
0 10 20 30 40 50 60 70 80

活動場所の確保

メンバー減少

活動資金の確保

グループの活動内容

グループ運営

メンバーの高齢化

活動の周知

コミュニケーション

担い手不足

その他

特になし



センターに相談したいと思いますか？

相談したい

32%

相談したことが

ある

23%

相談しない

45%

相談したい

相談したことが

ある

相談しない
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32％

23％

45％



ぷら通に掲載したことは？

掲載したことがある

49%

掲載したことがない

51%

掲載したことがある

掲載したことがない
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掲載した効果は・・・

あった

38%

なかった

19%

わからない

43% あった

なかった

わからない

栄区情報掲示板
会員募集の掲載
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・コロナ禍でも、区民の皆さんへ回覧してほしい。
・今後とも情報発信の源として頑張ってください。
・現在、シニアクラブ（かがやき）と共同ボランティアを実施してい
ます。

・募集の件でお願いしました。
・職員方の対応が良く、親切です。私達もぷらっと通信を沢山利用さ
せていただけるよう努力しなければいけません。

・広報と比べて発信力が弱く、その強化をお願いしたい。また掲載ス
ペースの均等割りを、活動の内容により柔軟に扱ってほしい。

・配布先が不明。
・現状で満足。

ぷらっと通信へのご要望、ご意見
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・掲載そのものが、会として市民権を得られていると

感じている。

・あまり周知されていないように思う。

PR方法を検討してみてはいかがか。

・継続願います。

ぷらっと通信へのご要望・ご意見

ぷらっと通信を
ご愛読いただき

ありがとうございます。
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◎たくさんのご意見をいただいたので、集約して掲載しています。

すべてのご意見は、別ファイルで掲載しております。ご確認ください。

【3密防止対策、換気の実施、マスク着用、消毒の徹底等】40件以上

・広い部屋を予約し、ソーシャルディスタンスをとっている。体温を

測り手指消毒をしっかりするようにしている。

・感染ウイルス対策を実施して、活動してます。

（１）参加者人数の制限➡3密の回避 （２）身体的距離の確保

（３）手指のアルコール消毒とマスクの着用 （４）参加者の体調の確認

コロナ禍の中で工夫していること
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・机と机の間をあけている。先生による作品の公表など以前は、

全員作品のそばに密集していたが、離れてはなしを聞く。大声

を出さない。

・マスクのまま唄ったり、三味線を弾いている。フェイスシール

ド、マウスシールドを購入した。

・数か月活動を休んでいましたが、会場を使えるようになってから、

会場の使用方法に合わせ、消毒、マスク着用、作業時の間隔を空け

るなど気を付けています。

コロナ禍の中で工夫していること
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【オンライン、電話等の活用】10件以上

・お互いに電話で連絡を取り合ったりしてコミュニケーションを

はかっています。活動は現在休止中です。

・ズームを使ってしばらく活動していました。

・ネット囲碁ができるように努力している。

・集いの場では 定員の30～50％で活動を継続中、情報収集及び

会議・講演会等はZoomなどを活用している。

・mail・ Zoomで連絡取り合った。会員内に新聞を作成し

連帯を保つため配布した。

コロナ禍の中で工夫していること
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【活動休止、活動回数の減少、定員減少など】15件以上

・月1回行っている定例会の回数を減らしています。

・総会や交流会などは、今年度は実施していません。できること

を続けています。

・各人の予防対策、ソーシャルディスタンス、会議は最小回数で

短時間で終了を心がけている。

・人と人をつなげる活動なので、ほとんどの活動を中止しています。

中村哲夫さんの映画会だけ11月に開催しました。

・時短、定員制、内容変更。

コロナ禍の中で工夫していること
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【活動方法の変更】10件以上

・募集方法をチラシが主だったのをホームページにした。参加人数を1回

に1/3程度に減少して開催している。参加者は全員マスク着用。

・机を”口”のかたちにしないで、学校スタイル（全員一方方向に向く）で

主に発言する人は、前に立つようにしている。

・他の施設での活動では、道具(ハサミやノリなど)を共有しない。個人指

導する時は生徒さんの後ろからお手伝いするなどを気にしています。

・カフェ参加者を事前申込制に変更し、施設のガイドラインに沿った人数

にしている。

コロナ禍の中で工夫していること
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移転することを知っていますか？

知っている

69%

知らない

31% 知っている

知らない
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69％

31％



アンケート結果まとめ

活動団体について

・14年以上活動している団体が7割
・会員の年齢も60歳代以上が８割以上
・メンバーの高齢化や減少、活動場所の確保

に困っている団体が多い

・多くの団体が、コロナ禍で感染症防止対策を

取りながら、活動している
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アンケート結果まとめ

センターについて

・窓口や施設の利用者満足度が高い

・立地・開館時間・利用料金・ﾐｰﾃｨﾝｸﾞｽﾍﾟｰｽ・職員の対応

が高評価

・毎月利用が4割、年に数回の利用が5割
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おわりに

さかえ区民活動センターは、２００７年オープンから、
多くの皆様にご利用いただいています。
今後も、栄区における中間支援組織として、地域課題の
解決や魅力ある地域づくりに向けた、市民公益活動と生
涯学習活動を支援していきます。

どうぞよろしくお願いいたします。

この度はアンケートにご協力いただき、ありがとうございました。
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